

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

SENATUL

Proiect de lege privind declararea unor zile oficiale în România

Parlamentul României adoptă prezenta lege:

Art. 1. – Se proclamă zile oficiale din Anexa nr. 1 în România.

Art. 2. - La data intrării în vigoare a prezentei legi se abrogă din Anexa nr.2.

Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea prevederilor art. 75 și ale art. 76 alin (2) din Constituția României, republicată.

**PREȘEDINTELE
CAMEREI DEPUTAȚILOR
LUDOVIC ORBAN**

**PREȘEDINTELE
SENATULUI
DRAGU ANCA-DANA**

Zilele oficiale din România

Nr. Crt.	Ziua	Luna	Denumire	
1.	10	Ianuarie	Ziua matematicii, informaticii și științelor naturii	<p>- Sărbătorirea zilei matematicii, informaticii și științelor naturii poate fi organizată de către Academia Română, instituțiile de cercetare, instituțiile de învățământ, autoritățile administrației publice centrale și locale și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora, de către societatea civilă și persoane fizice și juridice, prin organizarea și/sau participarea la programe și manifestări științifice, culturale, educative, artistice, cu caracter social sau științific, consacrate matematicii, informaticii și științelor naturii.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora pot acorda sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii în vederea organizării și derulării în bune condiții a manifestărilor prevăzute de mai sus, în limita alocațiilor bugetare aprobate.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune, în calitate de servicii publice, vor include în programul zilei emisiuni ori aspecte de la manifestările ocazionate de sărbătorirea Zilei matematicii, informaticii și științelor naturii.</p>
2.	15	Ianuarie	Ziua Culturii Naționale	<p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale sprijină material și financiar organizarea de manifestări cultural-artistice și de acțiuni social-culturale dedicate sărbătoririi acestei zile.</p> <p>- Ministerul Culturii și Patrimoniului Național elaborează, în colaborare cu reprezentanții organismelor deconcentrate, un ghid anual al manifestărilor dedicate acestei sărbători.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune vor realiza și vor include în programele lor emisiuni dedicate acestei zile.</p>
3.	24	Ianuarie	Ziua Unirii Principatelor Române ca zi de sărbătoare națională	<p>Autoritățile administrației publice centrale și locale pot organiza și/sau sprijini logistic și material manifestări cultural-artistice dedicate acestei zile.</p>
4.	27	Ianuarie	Ziua Sveti Sava, sărbătoare a minorității sârbe din România	<p>- Ziua Sveti Sava poate fi organizată de către autoritățile administrației publice centrale și locale și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora, de către societatea civilă și persoane fizice și juridice, prin organizarea și/sau participarea la programe și manifestări culturale, educative, artistice, cu caracter social sau științific, consacrate promovării minorității sârbe din România.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora pot acorda sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii în vederea organizării și derulării în bune condiții a</p>

				<p>manifestărilor prevăzute de mai sus, în limita alocațiilor bugetare aprobate.</p> <p>- Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni și/sau aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.</p>
5.	04	Februarie	Ziua luptei împotriva cancerului	<p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și organizațiile nonguvernamentale pot acorda, de Ziua luptei împotriva cancerului, sprijin material și financiar pentru organizarea de evenimente dedicate creșterii nivelului de educație sanitară și al gradului de conștientizare în ceea ce privește această maladie.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune pot realiza și pot include în programele lor emisiuni dedicate acestei zile.</p>
6.	09	Februarie	Ziua Limbii Elene	<p>- Anual, cu prilejul sărbătorii Zilei Limbii Elene, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității elene sau filoeleni se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale, organizațiile neguvernamentale interesate pot sprijini logistic și/sau financiar organizarea manifestărilor dedicate sărbătorii acestei zile.</p> <p>- Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni și/sau aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.</p> <p>- În instituțiile de învățământ în care se predă limba elenă ca limbă maternă sau modernă, în ziua de 9 februarie se pot organiza manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p>
7.	19	Februarie	Ziua Brâncuși ca sărbătoare națională	<p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale pot organiza și/sau sprijini logistic și material manifestări cultural-artistice dedicate acestei zile.</p>
8.	8	Martie	Ziua femeii	<p>- Autoritățile administrației publice locale pot organiza manifestări și acțiuni publice dedicate sărbătoririi acestor zile.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune vor putea include în programele lor emisiuni dedicate promovării drepturilor femeii.</p>
9.	9	Martie	Ziua Deținuților Politici Anticomuniști din Perioada 1944-1989	<p>- În calendarul creștin-ortodox este Ziua Pomenirii Sfinților Mucenici.</p> <p>- Parlamentul, Președintele României, Guvernul, autoritățile administrației publice centrale și locale organizează manifestări prilejuite de comemorarea zilei.</p> <p>- Fondurile necesare alocate pentru comemorarea diverselor evenimente ale deținuților politici anticomuniști din perioada 1944-1989 pot fi asigurate și din bugetele locale sau din bugetul autorităților și instituțiilor publice.</p>

10.	11	Martie	Ziua Națională a Meseriilor	<ul style="list-style-type: none"> - Va fi celebrată ca zi de sărbătoare națională, lucrătoare. - Ministerul Educației Naționale, inspectoratele școlare, instituțiile de învățământ, precum și Parlamentul, Președinția României, Guvernul, celelalte autorități ale administrației publice centrale și locale organizează, cu ocazia Zilei Naționale a Meseriilor, evenimente educaționale pentru promovarea învățământului profesional și tehnic, precum și a meseriilor. În perioada de 30 de zile calendaristice anterioare Zilei Naționale a Meseriilor, Ministerul Educației Naționale, inspectoratele școlare și instituțiile de învățământ organizează, în parteneriat cu operatorii economici interesați, campanii de comunicare publică pentru promovarea învățământului profesional și tehnic, precum și a meseriilor. - Fondurile necesare pentru organizarea manifestărilor prilejuite de celebrarea Zilei Naționale a Meseriilor se asigură din bugetele instituțiilor de învățământ, din bugetele autorităților publice centrale și locale, în limita alocațiilor bugetare aprobate.
11.	15	Martie	Sărbătoarea comunității maghiare din România	<ul style="list-style-type: none"> - în localitățile unde trăiesc persoane aparținând comunității maghiare, autoritățile administrației publice locale și județene, instituțiile publice pot organiza manifestări cultural-artistice dedicate zilei de 15 martie. - Fondurile necesare organizării manifestărilor prevăzute de mai sus pot fi asigurate din bugetele locale ale autorităților publice locale și județene și ale instituțiilor publice. - Angajatorii acordă o zi liberă, în data de 15 martie, la cerere, persoanelor aparținând comunității maghiare pentru participarea la manifestările. - Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune pot transmite, în cadrul unor emisiuni speciale, aspecte de la aceste manifestări.
12.	21	Martie	Sărbătoarea Sosirii Primăverii pentru membrii minorității tătare turcomusulmane din România, denumită Nawrez	<ul style="list-style-type: none"> - În localitățile în care se organizează manifestări dedicate sărbătorii Nawrez autoritățile administrației publice locale pot contribui cu sprijin logistic și/sau financiar, după caz. - Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune pot transmite, în cadrul emisiunilor dedicate minorităților naționale, aspecte de la manifestările dedicate sărbătorii Nawrez.
13.	21	Martie	Ziua Olteniei	<ul style="list-style-type: none"> - Sărbătorirea anuală a Zilei Olteniei poate fi marcată de autoritățile centrale și locale, precum și de instituțiile publice de cultură din țară și străinătate, prin organizarea unor programe și manifestări cu caracter cultural-artistic și științific. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot sprijini material sau logistic organizarea și desfășurarea programelor și manifestărilor în limita fondurilor disponibile. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.

14.	25	Martie	Ziua națională a pădurilor	- Autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură, administratorii pădurilor proprietate publică a statului, ocoalele silvice private, împreună cu autoritățile publice locale și organizațiile neguvernamentale, pot organiza manifestări și acțiuni publice dedicate sărbătoririi Zilei naționale a pădurilor.
15.	27	Martie	Ziua Unirii Basarabiei cu România	- Zi de sărbătoare națională. - Guvernul României și autoritățile administrației publice centrale și locale iau măsurile necesare pentru ca, în data de 27 martie, drapelul României să fie arborat în conformitate cu prevederile Legii nr. 75/1994 privind arborarea drapelului României, intonarea imnului național și folosirea sigiliilor cu stema României de către autoritățile și instituțiile publice. - Ziua Unirii Basarabiei cu România poate fi marcată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, organizațiile neguvernamentale, muzee, reprezentanțele României în străinătate, prin organizarea de evenimente și manifestări publice și cultural-științifice dedicate acestei sărbători. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot sprijini material și logistic organizarea și desfășurarea manifestărilor.
16.	1	Aprilie	Ziua națională de cinstire a memoriei românilor - victime ale masacrelor de la Fântâna Albă și alte zone, ale deportărilor, ale foametei și ale altor forme de represiune organizate de regimul totalitar sovietic în Ținutul Herța, nordul Bucovinei și întreaga Basarabie	- Cu prilejul Zilei naționale de cinstire a memoriei românilor - victime ale masacrelor de la Fântâna Albă și alte zone, ale deportărilor, ale foametei și ale altor forme de represiune organizate de regimul totalitar sovietic în Ținutul Herța, nordul Bucovinei și întreaga Basarabie se organizează comemorări oficiale, depuneri de coroane și alte activități menite să cinstească memoria acestor români. - În perioada 31 martie - 2 aprilie, Societatea Română de Radiodifuziune, Societatea Română de Televiziune și Agenția Națională de Presă AGERPRES vor difuza, cu prioritate, emisiuni despre perioada ocupației sovietice din Ținutul Herța, nordul Bucovinei și Basarabia, tratând evenimentele tragice.
17.	2	Aprilie	Ziua Instituției Prefectului	- Ziua Instituției Prefectului poate fi marcată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și de instituțiile publice de cultură din țară și din străinătate, prin organizarea unor programe și manifestări cu caracter cultural-științific dedicate recunoașterii rolului și meritelor Instituției Prefectului la dezvoltarea țării noastre din punct de vedere economic, cultural și social. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot sprijini material și logistic organizarea și desfășurarea programelor și manifestărilor, în limita fondurilor disponibile. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română

				de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni culturale ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.
18.	Prima duminică	Aprilie	Ziua NATO în România	<ul style="list-style-type: none"> - Ziua NATO în România este o sărbătoare publică dedicată democrației și spiritului european și euroatlantic. - Guvernul va organiza manifestări publice dedicate acestei zile. - Mass-media publică va susține aceste manifestări prin programele sale. - Autoritățile administrației publice locale, organizațiile nonguvernamentale interesate, reprezentanții societății civile pot sprijini manifestările organizate de către Guvern.
19.	8	Aprilie	Sărbătoarea etniei romilor din România	<ul style="list-style-type: none"> - Ministerul Culturii și Cultelor, autoritățile administrației publice centrale, cu atribuții în domeniul asigurării egalității de șanse și al combaterii discriminării, celelalte autorități ale administrației publice centrale și locale pot sprijini material și financiar organizarea de manifestări publice și a unor acțiuni social-culturale dedicate sărbătoririi acestei zile. - Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune vor reflecta în cadrul programelor special destinate minorităților naționale manifestările dedicate acestei zile.
20.	21	Aprilie	Ziua națională a luptei împotriva traficului ilicit de mărfuri	<ul style="list-style-type: none"> - Ziua națională a luptei împotriva traficului ilicit de mărfuri poate fi marcată de către autoritățile publice centrale și locale, de către societatea civilă și persoane fizice și juridice, prin organizarea și/sau participarea la programe și manifestări educative, de voluntariat, cu caracter social sau științific, consacrate informării și conștientizării asupra acestui fenomen atât a cetățenilor, cât și a autorităților. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot acorda sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii în vederea organizării și derulării în bune condiții a manifestărilor în limita alocațiilor bugetare aprobate.
21.	23	Aprilie	Ziua Cărții	<ul style="list-style-type: none"> - Ministerul Culturii și autoritățile administrației publice locale pot sprijini material sau logistic organizarea și desfășurarea de manifestări cultural-artistice și de acțiuni social-culturale, în limita fondurilor disponibile. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.
22.	Prima duminică	Mai	Ziua mamei	
23.	2	Mai	Zi Națională a Tineretului	<ul style="list-style-type: none"> - Cu prilejul Zilei Naționale a Tineretului se organizează activități sociale, culturale, artistice și sportive și se difuzează, prin mijloacele de informare în masă, materiale care vizează domeniile de interes ale tineretului. - Autoritățile administrației publice centrale și locale, inclusiv unitățile și serviciile publice din subordinea acestora, care au atribuții în domeniul tineretului, educației, culturii, sportului, cercetării, turismului, protecției mediului, sănătății și finanțelor, precum și structurile de și pentru tineret acordă

				<p>srijin material, financiar și organizatoric sărbătoririi Zilei Naționale a Tineretului.</p> <p>- În perioada 26 aprilie - 2 mai, Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune vor difuza, cu prioritate, emisiuni despre problematica tineretului.</p>
24.	5	Mai	Zi a limbii tătare	<p>- Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei limbii tătare, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității tătare se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p> <p>- Autoritățile centrale și locale pot contribui cu srijin logistic și/sau financiar, după caz.</p> <p>- În instituțiile de învățământ în care se predau limba tătară ca limbă maternă și religia islamică, în ziua de 5 mai se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune vor include, în cadrul emisiunilor dedicate minorităților naționale, aspecte de la manifestările anuale ocazionate de sărbătorirea Zilei limbii tătare.</p>
25.	8	Mai	Ziua egalității de șanse între femei și bărbați	<p>- Autoritățile administrației publice locale pot organiza manifestări și acțiuni publice dedicate sărbătoririi Zilei egalității de șanse între femei și bărbați.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune vor putea include în programele lor emisiuni dedicate Zilei egalității de șanse între femei și bărbați.</p>
26.	10	Mai	10 Mai ca zi de sărbătoare națională	<p>- Parlamentul, Președintele României, Guvernul, celelalte autorități publice centrale, precum și autoritățile administrației publice locale organizează manifestări cultural-artistice prilejuite de sărbătorirea zilei.</p> <p>- Fondurile necesare pentru sărbătorirea diverselor evenimente prilejuite de Ziua de 10 Mai pot fi asigurate și din bugetele locale sau din bugetul autorităților și instituțiilor publice, în limita alocațiilor bugetare aprobate.</p>
27.	10	Mai	Ziua Românității Balcanic	<p>- Ziua Românității Balcanice poate fi marcată de către autoritățile administrației publice centrale și locale și de celelalte instituții ale statului, de către societatea civilă și persoane fizice și juridice de drept public ori privat, precum și de către reprezentanțele României în străinătate, prin organizarea și/sau participarea, în țară sau peste hotare, la programe și manifestări sociale, educative, cultural artistice, științifice etc. dedicate acestei sărbători.</p> <p>- Departamentul pentru Românii de Pretutindeni, autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și organizațiile neguvernamentale interesate pot srijini material și logistic organizarea și desfășurarea manifestărilor.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor, cu prioritate, emisiuni culturale și informative ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători în țară și peste hotare.</p>
28.	A doua duminică	Mai	Ziua Tatălui	

29.	A doua duminică	Mai	Ziua adolescentului	<ul style="list-style-type: none"> - Cu prilejul sărbătoririi Zilei adolescentului se organizează activități cultural-artistice și sportive și se difuzează, prin mijloace de informare în masă, materiale publicistice vizând problematica fenomenului adolescentin. - Autoritățile centrale și locale din domeniile învățământului, culturii, cercetării, tineretului, sportului și turismului, precum și fundațiile pentru tineret acordă sprijin material, financiar și organizatoric sărbătoririi Zilei adolescentului.
30.	A doua duminică	Mai	Ziua Națională a Portului Tradițional din România	<ul style="list-style-type: none"> - Cu prilejul Zilei Naționale a Portului Tradițional din România se organizează activități sociale, spectacole și concursuri cultural-artistice, prin care se evidențiază valorile inestimabile pe care le reprezintă costumele tradiționale specifice fiecărei zone, și se difuzează, prin mijloacele de informare în masă, materiale ce vizează domeniile de interes ale teaurizării patrimoniului cultural material și ale patrimoniului cultural imaterial la nivel național. - Autoritățile administrației publice centrale și locale, serviciile publice deconcentrate din subordinea acestora, cu atribuții în domeniile educației, culturii, cercetării, turismului, protecției mediului, sănătății și finanțelor, pot acorda sprijin material, financiar și logistic pentru organizarea sărbătorii Zilei Naționale a Portului Tradițional din România. - Fundațiile, asociațiile, organizațiile neguvernamentale, ce au ca obiect de activitate promovarea culturii tradiționale, pot participa la organizarea manifestărilor culturale dedicate Zilei Naționale a Portului Tradițional din România, în colaborare cu instituțiile prevăzute în frazele doi și patru.. - Muzeele de etnografie și centrele pentru conservarea și promovarea culturii tradiționale pot acorda asistență de specialitate și pot monitoriza manifestările culturale, în vederea păstrării autenticității specificului etnografic al fiecărei zone. - Cu ocazia acestei sărbători, Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune pot difuza emisiuni de promovare a tradițiilor populare și valorilor etnografice din diferite zone ale țării, precum și aspecte ale manifestărilor din diasporă, dedicate acestei zile. - În cadrul curriculumului școlar pentru clasele IV-XII, la disciplina educație civică - sau disciplinele echivalente - vor fi incluse 2 ore, în luna mai, consacrate tematicii portului tradițional al zonei și portului tradițional al minorităților naționale din România, precum și semnificației acestora în conturarea și păstrarea identității naționale etnice. - Autoritățile administrației publice locale și instituțiile publice cu atribuții în domeniul conservării și promovării multiculturalismului pot institui distincții specifice care se vor acorda persoanelor fizice sau juridice cu merite deosebite în domeniul promovării educației multiculturale și/sau în domeniul tradițiilor populare. - Institutul Cultural Român și Departamentul politici pentru relația cu românii de pretutindeni pot susține financiar și logistic realizarea unor programe și proiecte culturale sau multiculturale, cu ocazia organizării și desfășurării Zilei Naționale a Portului Tradițional din România.

31.	14	Mai	Ziua dreptului internațional umanitar	<p>- În scopul marcării Zilei dreptului internațional umanitar se organizează, la nivel național sau local, o serie de manifestări cultural-educative și științifice consacrate cunoașterii și promovării dreptului internațional umanitar.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale pot acorda sprijin în vederea organizării și derulării în bune condiții a manifestărilor.</p>
32.	14	Mai	Ziua națională de cinstire a martirilor din temnițele comuniste	<p>- Sărbătorirea anuală a zilei națională poate fi marcată de autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și de instituțiile publice de cultură din țară prin organizarea de comemorări oficiale, depuneri de coroane și alte manifestări menite să cinstească memoria acestor martiri, în limita alocațiilor bugetare aprobate.</p> <p>- În ziua de 14 mai, Societatea Română de Televiziune, Societatea Română de Radiodifuziune și Agenția Națională de Presă AGERPRES vor difuza, cu prioritate, emisiuni și materiale informative despre evenimentele petrecute în perioada prigoanei comuniste, în ziua de 14 mai 1948.</p>
33.	24	Mai	Ziua Limbii Bulgare	<p>- Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei Limbii Bulgare, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității bulgare se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p> <p>- Autoritățile centrale și locale pot contribui cu sprijin logistic și/sau financiar, după caz.</p> <p>- În instituțiile de învățământ în care se predă limba bulgară ca limbă maternă, în ziua de 24 mai se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p>
34.	25	Mai	Ziua Limbii Slovace	<p>- Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei Limbii Slovace, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității slovace se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p> <p>- Autoritățile centrale și locale pot contribui cu sprijin logistic și/sau financiar, după caz.</p> <p>- În instituțiile de învățământ în care se predă, ca limbă maternă, limba slovacă, în ziua de 25 mai se pot organiza manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p>
35.	30	Mai	Ziua limbii și teatrului idiș	<p>- Ziua limbii și teatrului idiș poate fi organizată de către autoritățile administrației publice centrale și locale și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora, de către societatea civilă și persoane fizice și juridice, prin organizarea și/sau participarea la programe și manifestări culturale, educative, artistice, cu caracter social sau științific, consacrate promovării limbii și teatrului idiș.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora pot acorda sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii în vederea organizării și derulării în bune condiții a manifestărilor, în limita alocațiilor bugetare aprobate.</p>
36.	2	Iunie	Ziua Națională pentru Adopție	<p>- Ziua Națională pentru Adopție poate fi marcată de către autoritățile și instituțiile publice, de organismele neguvernamentale, de reprezentanțele diplomatice ale României, precum și de către alte instituții românești din străinătate, prin organizarea unor programe și manifestări de promovare a adopției dedicate acestei zile.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale pot sprijini material sau logistic organizarea și desfășurarea</p>

				<p>manifestărilor prevăzute de mai sus.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Oficiul Român pentru Adopții coordonează tematic activitățile dedicate Zilei Naționale pentru Adopție. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.
37.	3	Iunie	Ziua națională a bicicletei	<ul style="list-style-type: none"> - Ziua națională a bicicletei poate fi marcată de către autoritățile publice centrale și locale, de către societatea civilă și persoane fizice și juridice, prin organizarea și/sau participarea la programe și manifestări educative, de voluntariat, cu caracter social sau sportiv, consacrate informării și conștientizării beneficiilor oferite de mersul pe bicicletă. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot acorda sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii în vederea organizării și derulării în bune condiții a manifestărilor prevăzute de mai sus, în limita alocațiilor bugetare aprobate.
38.	5	Iunie	Ziua împotriva violenței asupra copilului în România	<ul style="list-style-type: none"> - Ministerul Muncii, Solidarității Sociale și Familiei, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului, Agenția Națională pentru Protecția Familiei, direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului, precum și celelalte autorități ale administrației publice centrale și locale organizează campanii de informare și sensibilizare a publicului, precum și manifestări publice dedicate prevenirii și combaterii violenței împotriva copilului. - Instituțiile prevăzute de mai sus sprijină material și financiar acțiunile altor organizații desfășurate în acest scop, în condițiile legii. - Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune promovează campanii împotriva violenței asupra copilului și reflectă în cadrul programelor lor manifestările dedicate acestei zile.
39.	5	Iunie	Ziua învățătorului	<ul style="list-style-type: none"> - Manifestare festivă educațională, cu caracter național, apolitic și cultural, organizată anual pe data de 5 iunie. - Ziua învățătorului va fi sărbătorită în toate unitățile de învățământ de stat, particulare și confesionale din sistemul românesc. - Ministrul educației, cercetării și tineretului elaborează și aprobă anual, prin ordin, un plan care să includă manifestările specifice Zilei învățătorului.
40.	5	Iunie	Ziua Limbii Turce	<ul style="list-style-type: none"> - Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei Limbii Turce în localitățile în care trăiesc membri ai comunității turce se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători. - Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și organizațiile neguvernamentale interesate pot sprijini logistic și/sau financiar, după caz, organizarea manifestărilor dedicate sărbătoririi acestei zile. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.

41.	16	Iunie	Ziua Limbii Romani	<ul style="list-style-type: none"> - Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei Limbii Romani, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității rome, se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători. - Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și organizațiile neguvernamentale interesate pot sprijini logistic și/sau financiar, după caz, organizarea manifestărilor dedicate sărbătoririi acestei zile. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători. - În instituțiile de învățământ în care se predă limba romani ca limbă maternă, în ziua de 16 iunie se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători.
42.	18	Iunie	Ziua Victimelor Deportării în Timpul Regimului Comunist	<ul style="list-style-type: none"> - Parlamentul, Președintele României, Guvernul, precum și celelalte autorități ale administrației publice centrale și locale pot organiza manifestări dedicate comemorării Zilei Victimelor Deportării în Timpul Regimului Comunist. - Fondurile necesare pentru organizarea evenimentelor prilejuite de comemorarea Zilei Victimelor Deportării în Timpul Regimului Comunist pot fi asigurate din bugetele entităților prevăzute de mai sus, în limita alocațiilor bugetare aprobate.
43.	23	Iunie	Ziua funcționarului public	<ul style="list-style-type: none"> - Ziua funcționarului public poate fi marcată de către autoritățile și instituțiile publice prin organizarea unor programe și manifestări cultural-educative. - Agenția Națională a Funcționarilor Publici, autoritățile și instituțiile cu același specific din România pot acorda, cu prilejul acestei sărbători, premii, distincții, medalii și titluri onorifice funcționarilor publici, pentru merite deosebite. - Guvernul, prin intermediul Agenției Naționale a Funcționarilor Publici, sindicatele și asociațiile profesionale, precum și autoritățile administrației publice centrale și locale vor lua măsurile necesare pentru organizarea în bune condiții a unor manifestări cu caracter simbolic, cu ocazia acestui eveniment. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot sprijini material sau logistic organizarea și desfășurarea manifestărilor. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni culturale ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.
44.	26	Iunie	Ziua drapelului național	<ul style="list-style-type: none"> - Ziua drapelului național va fi marcată de către autoritățile publice și de celelalte instituții ale statului prin organizarea unor programe și manifestări cultural-educative, cu caracter evocator sau științific, consacrate istoriei patriei, precum și prin ceremonii militare specifice, organizate în cadrul unităților Ministerului Apărării Naționale și ale Ministerului de Interne. - Guvernul și autoritățile administrației publice locale vor lua măsurile necesare pentru ca în această zi drapelul României să fie arborat, în conformitate cu prevederile Legii nr. 75/1994, și pentru buna desfășurare a acțiunilor.

				<p>- În capitală și în municipiile-reședință de județ se vor organiza ceremoniale publice de înălțare a drapelului României, pe baza normelor convenite între prefecturi, primării și comendurile de garnizoană.</p> <p>- Cu prilejul sărbătoririi, în anul 1998, a Zilei drapelului național, Parlamentul României se va întruni în ședință solemnă.</p>
45.	28	Iunie	Ziua Națională a Ambulanței din România	<p>- Ziua Națională a Ambulanței din România poate fi marcată de către autoritățile administrației publice centrale, locale, organizațiile neguvernamentale, muzee și reprezentanțe ale României în străinătate prin organizarea de evenimente dedicate recunoașterii rolului și meritelor în salvarea de vieți omenești a serviciilor de ambulanță din România.</p> <p>- Ministerul Sănătății este responsabil de coordonarea activităților dedicate Zilei Naționale a Ambulanței din România.</p>
46.	20	Iulie	Ziua Aviației Române	<p>- Ziua Aviației Române este o sărbătoare civilă și militară, marcată de către autoritățile publice și celelalte instituții ale statului prin organizarea unor programe și manifestări cu caracter evocator, în spiritul tradițiilor poporului român, precum și prin ceremonii militare și religioase organizate de Ministerul Apărării Naționale și Ministerul Administrației și Internelor.</p>
47.	29	Iulie	Ziua imnului național al României	<p>- Desteapta-te, romane, simbol al unității Revoluției Române din anul 1848.</p> <p>- Ziua imnului național al României va fi marcată de către autoritățile publice și celelalte instituții ale statului prin organizarea unor programe și manifestări cultural-educative cu caracter evocator și științific, în spiritul tradițiilor poporului român, precum și prin ceremonii militare specifice, organizate în cadrul unităților Ministerului Apărării Naționale și ale Ministerului de Interne.</p> <p>- Guvernul și autoritățile publice locale vor lua măsurile necesare pentru ca în această zi imnul național al României să fie intonat în conformitate cu prevederile Legii nr.75/1994, precum și pentru buna desfășurare a acțiunilor.</p> <p>- În municipiul București și în municipiile-reședință de județ se vor organiza ceremoniale publice de intonare a imnului național al României și de înălțare a drapelului național, pe baza normelor convenite între prefecturi, primării și comendurile de garnizoană.</p>
48.	2	August	Ziua națională de comemorare a Holocaustului împotriva romilor Samudaripen	<p>- Termenul Samudaripen provine din limba romani și are înțelesul de "ucidere în masă".</p> <p>- Anual, cu prilejul comemorării Zilei naționale de comemorare a Holocaustului împotriva romilor - Samudaripen, se pot organiza acțiuni culturale, simpozioane, mese rotunde și acțiuni cu tematică specifică, dedicate acestor zile.</p> <p>- Ministerul Culturii și autoritățile administrației publice centrale și locale pot organiza manifestări dedicate acestui eveniment.</p> <p>- Organizațiile neguvernamentale interesate pot acorda sprijin</p>

				<p>logistic și/sau financiar, după caz, pentru organizarea de manifestări dedicate comemorării acestei zile.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune difuzează în cadrul programelor special destinate minorităților naționale manifestările dedicate acestei zile.</p>
49.	15	August	Ziua Marinei Române	<p>- Ziua Marinei Române este o sărbătoare civilă și militară, marcată de către autoritățile publice și celelalte instituții ale statului prin organizarea unor programe și manifestări cu caracter evocator, în spiritul tradițiilor poporului român, precum și prin ceremonii militare și religioase organizate de Ministerul Apărării Naționale și Ministerul Administrației și Internelor.</p>
50.	16	August	Ziua națională pentru comemorarea martirilor Brâncoveni și de conștientizare a violențelor împotriva creștinilor	<p>- În semn de conștientizare de către cetățenii români a violențelor și persecuțiilor la care au fost și sunt supuși și astăzi creștinii în lume se iluminează în roșu, între orele 20,00-24,00, următoarele clădiri: Parlamentul României, Guvernul României, sediile autorităților administrației publice centrale și locale, Arcul de Triumf și Palatul Mogoșoaia.</p> <p>- Cu prilejul acestei zile se pot organiza manifestări publice și pot avea loc slujbe religioase, în locurile în care se desfășoară evenimente comemorative autorizate.</p> <p>- Cheltuielile alocate pentru organizarea evenimentelor prilejuite cu ocazia zilei de 16 august pot fi asigurate din bugetul autorităților administrației publice centrale și locale, în limita alocațiilor bugetare aprobate.</p> <p>- Organizațiile neguvernamentale interesate pot acorda sprijin logistic și/sau financiar, după caz, pentru organizarea de manifestări dedicate comemorării acestei zile.</p> <p>În ziua de 16 august, Societatea Română de Radiodifuziune, Societatea Română de Televiziune și Agenția Națională de Presă AGERPRES pot difuza cu prioritate emisiuni și materiale informative pe tema zilei naționale.</p>
51.	31	August	Ziua Limbii Române	<p>- Ziua Limbii Române poate fi marcată de către autoritățile și instituțiile publice, inclusiv de reprezentanțele diplomatice și institutele culturale ale României, precum și de către alte instituții românești din străinătate, prin organizarea unor programe și manifestări cultural-educative, cu caracter evocator sau științific.</p> <p>- Guvernul și autoritățile administrației publice centrale și locale vor lua măsurile necesare pentru ca în această zi drapelul României să fie arborat, în conformitate cu prevederile Legii nr. 75/1994 privind arborarea drapelului României, intonarea imnului național și folosirea sigiliilor cu stema României de către autoritățile și instituțiile publice.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale pot sprijini material sau logistic organizarea și desfășurarea manifestărilor.</p> <p>- Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni culturale ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.</p>

52.	14	Septembrie	Ziua națională a constructorului	- Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și organizațiile neguvernamentale pot organiza manifestări și acțiuni publice dedicate sărbătoririi zilei.
53.	23	Septembrie	Ziua Comemorării Victimelor Fascismului și Comunismului	- Parlamentul României, Guvernul României, autoritățile publice centrale și locale vor organiza activități festive pentru marcarea acestor evenimente, în limita alocațiilor bugetare aprobate.
54.	25	Septembrie	Ziua dăruirii	- Ziua dăruirii poate fi marcată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora, precum și de către societatea civilă, persoane fizice și persoane juridice, prin organizarea și/sau participarea la programe și manifestări având caracter cultural, educativ, artistic, social sau de voluntariat, dedicate sărbătoririi acestei zile. - Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora pot acorda sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii, în vederea organizării și derulării în bune condiții a manifestărilor, în limita alocațiilor bugetare aprobate.
55.	Ultima duminică	Septembrie	Ziua Satului Românesc	- Ziua Satului Românesc poate fi organizată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, de către celelalte instituții ale statului, de către persoane fizice sau juridice prin organizarea și participarea la programe și manifestări cu caracter social, cultural și științific în scopul de a aprecia și a promova satul românesc. - Fondurile necesare organizării evenimentelor prilejuite de sărbătorirea Zilei Satului Românesc pot fi asigurate din bugetele locale sau, după caz, din bugetele autorităților administrației publice centrale ori ale instituțiilor publice în limita alocațiilor bugetare aprobate. - Persoane fizice sau juridice interesate pot sprijini logistic și/sau financiar, după caz, organizarea manifestărilor dedicate sărbătoririi acestei zile. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.
56.	28	Septembrie	Ziua Limbii Cehe	- Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei Limbii Cehe, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității cehe se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători. - Autoritățile centrale și locale pot contribui cu sprijin logistic și/sau financiar, după caz. - În instituțiile de învățământ în care se predă limba ceahă ca limbă maternă, în ziua de 28 septembrie se pot organiza manifestări culturale dedicate acestei sărbători.
57.	1	Octombrie	Ziua luptei împotriva cancerului de sân	- Autoritățile administrației publice locale pot organiza manifestări și acțiuni publice dedicate sărbătoririi Zilei luptei împotriva cancerului de sân. - Unitățile sanitare pot efectua gratuit screening pentru depistarea precoce activă a cancerului de sân și pot îndruma pacientele cu leziuni precuroare sau incipiente către servicii medicale specializate de diagnostic și tratament.

				- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune pot include în programele lor emisiuni dedicate Zilei luptei împotriva cancerului de sân.
58.	Prima duminică	Octombrie	Ziua națională a gastronomiei și a vinului românesc	- Prin vin românesc se înțelege vinul obținut din struguri proveniți în proporție de 100% din România și care are inscripționat pe etichetă drapelul României. - Ziua națională a gastronomiei și a vinului românesc poate fi sărbătorită de către autoritățile administrației publice centrale și locale și celelalte instituții ale statului, de către persoane fizice sau juridice prin organizarea și participarea la programe și manifestări cu caracter social sau științific, în scopul de a aprecia și promova obiceiurile și produsele tradiționale românești. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot contribui la organizarea acțiunilor, prin acordarea de sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii în limita alocațiilor bugetare aprobate.
59.	10	Octombrie	Ziua națională a produselor agroalimentare românești	- Prin produs agroalimentar românesc se înțelege produsul obținut pe teritoriul național din materii prime de bază provenite în proporție de 100% din fermele din România și are inscripționat pe etichetă drapelul României. - Ziua națională a produselor agroalimentare românești poate fi organizată de către autoritățile publice centrale și locale și de celelalte instituții ale statului, de către societatea civilă și persoane fizice și juridice, prin organizarea și/sau participarea la programe și manifestări educative, de voluntariat, cu caracter social sau științific, consacrate promovării produselor agroalimentare românești și câștigării încrederii consumatorului. - Autoritățile administrației centrale și locale pot acorda sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii în vederea organizării și derulării în bune condiții a manifestărilor în limita alocațiilor bugetare aprobate.
60.	11	Octombrie	Ziua Școlii Ardelene	- Ziua Școlii Ardelene este o sărbătoare publică dedicată omagierii rolului fundamental al ideilor culturale și politice promovate de mișcarea cunoscută sub numele de Școala Ardeleană. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot organiza manifestări culturale dedicate acestei zile, în limita alocațiilor bugetare. - Reprezentanții societății civile, persoanele fizice sau juridice, organizațiile neguvernamentale pot sprijini material sau logistic organizarea manifestărilor dedicate acestei sărbători.
61.	12	Octombrie	Ziua limbii, alfabetului și culturii armene	- Sărbătorirea Zilei limbii, alfabetului și culturii armene poate fi organizată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, de către instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora, precum și de către societatea civilă, persoane fizice și persoane juridice, prin organizarea și/sau participarea la programe și manifestări culturale, educative, artistice, cu caracter social sau științific, consacrate promovării limbii, alfabetului și culturii armene. - Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și instituțiile aflate în subordinea sau coordonarea acestora

				pot acorda sprijin logistic și pot aloca fonduri din bugetele proprii, în vederea organizării și derulării în bune condiții a manifestărilor, în limita alocațiilor bugetare aprobate.
62.	de-a doua zi de joi	Octombrie	Ziua Mondială a Vederii în România	<p>- Ziua Mondială a Vederii în România poate fi marcată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, organizațiile neguvernamentale din domeniul medical, reprezentanțe ale României în străinătate, entități medicale publice și private, prin organizarea de evenimente dedicate prevenirii afecțiunilor oculare și orbirii.</p> <p>- Ministerul Sănătății este responsabil cu coordonarea activității dedicate Zilei Mondiale a Vederii în România.</p>
63.	15	Octombrie	Ziua națională a comerțului electronic	<p>- Ziua națională a comerțului electronic poate fi organizată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, de către persoane fizice sau juridice, precum și de către societatea civilă, împreună sau separat, prin organizarea și/sau participarea la manifestări sau acțiuni cu caracter social sau științific, cu scopul informării și conștientizării cu privire la existența comerțului electronic.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale pot acorda, în limita alocațiilor bugetare aprobate, fonduri din bugetele proprii, precum și suport logistic, pentru organizarea manifestărilor și acțiunilor.</p>
64.	30	Octombrie	Ziua pacientului cu arsuri	<p>- Ziua pacientului cu arsuri poate fi marcată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, organizațiile neguvernamentale din domeniul medical, reprezentanțe ale României în străinătate, entități medicale publice și private, prin organizarea de evenimente dedicate prevenirii apariției de incidente care ar putea produce incendii și ar putea conduce la rănirea gravă prin arsuri a participanților, precum și îngrijirilor necesare pacientului cu arsuri.</p> <p>- Ministerul Sănătății este responsabil cu coordonarea activității dedicate Zilei pacientului cu arsuri.</p>
65.	9	Noiembrie	Ziua Limbii Ucrainene	<p>- Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei Limbii Ucrainene, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității ucrainene se pot organiza manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p> <p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și organizațiile neguvernamentale interesate pot sprijini logistic și/sau financiar organizarea manifestărilor dedicate sărbătoririi acestei zile.</p> <p>- În instituțiile de învățământ în care se predă limba ucraineană ca limba maternă, în ziua de 9 noiembrie se pot organiza manifestări culturale dedicate acestei sărbători.</p>
66.	1	Noiembrie	Ziua Națională a Radioului	<p>- Autoritățile administrației publice centrale și locale pot organiza manifestări cu caracter cultural-științific dedicate sărbătoririi acestei zile sau pot acorda sprijin logistic și/sau financiar organizațiilor neguvernamentale sau altor instituții care organizează astfel de manifestări.</p> <p>- Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni și/sau aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.</p>

67.	13	Noiembrie	Ziua Limbii maghiare	<ul style="list-style-type: none"> - Anual, cu prilejul sărbătorii Zilei Limbii maghiare, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității maghiare se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători. - Autoritățile administrației publice locale, organizațiile nonguvernamentale interesate pot sprijini organizarea manifestărilor dedicate sărbătorii acestei zile. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători. - În instituțiile de învățământ în care se predă limba maghiară ca limbă maternă, în ziua de 13 noiembrie se pot organiza manifestări culturale dedicate acestei sărbători.
68.	13	Noiembrie	Ziua Dramaturgiei Românești	<ul style="list-style-type: none"> - Se celebrează cu ocazia aniversării premierii spectacolului cu piesa <i>O scrisoare pierdută</i>, de I. L. Caragiale, la 13 noiembrie 1884. - Ministerul Culturii și Identității Naționale, Institutul Cultural Român, autoritățile publice locale, instituțiile publice de cultură și instituțiile din sistemul de învățământ pot organiza evenimente dedicate Zilei Dramaturgiei Românești. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot sprijini material sau logistic organizarea și desfășurarea manifestărilor. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni culturale ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.
69.	14	Noiembrie	Ziua Dobrogei	<ul style="list-style-type: none"> - Sărbătorirea anuală a Zilei Dobrogei poate fi marcată de autoritățile centrale și locale, precum și de instituțiile publice de cultură din țară și străinătate, prin organizarea unor programe și manifestări cu caracter cultural-științific. - Autoritățile administrației publice centrale și locale pot sprijini material sau logistic organizarea și desfășurarea programelor și manifestărilor, în limita fondurilor disponibile. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor emisiuni culturale ori aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.
70.	16	Noiembrie	Ziua Patrimoniului Mondial UNESCO din România	<ul style="list-style-type: none"> - Cu prilejul Zilei Patrimoniului Mondial UNESCO din România pot fi organizate activități culturale, sociale și artistice și pot fi difuzate, prin mijloacele de informare în masă, materiale care vizează promovarea și protejarea patrimoniului mondial UNESCO din România.
71.	16	Noiembrie	Ziua națională a alimentației și a combaterii risipei alimentare	<ul style="list-style-type: none"> - Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și organizațiile neguvernamentale pot organiza manifestări și acțiuni publice dedicate sărbătoririi zilei, luând în considerare culoarea galbenă drept culoare specifică a zilei.
72.	17	Noiembrie	Ziua Națională a Copilului Prematur din	<ul style="list-style-type: none"> - Ziua Națională a Copilului Prematur din România poate fi marcată de către autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și de către organizațiile neguvernamentale prin organizarea de evenimente dedicate copiilor prematuri.

			România	- În săptămâna care include data de 17 noiembrie, Ministerul Sănătății prezintă în fața comisiilor de sănătate reunite ale Senatului și Camerei Deputaților un raport privind situația copiilor prematuri din România, precum și progresele înregistrate în acest domeniu.
73.	19	Noiembrie	Ziua bărbatului	- Autoritățile administrației publice locale pot organiza manifestări și acțiuni publice dedicate sărbătoririi acestor zile. - Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune vor putea include în programele lor emisiuni dedicate promovării drepturilor bărbatului.
74.	21	Noiembrie	Ziua Limbii Sârbe	- Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei Limbii Sârbe, în localitățile în care trăiesc membri ai comunității sârbe se organizează manifestări dedicate acestei zile. - Autoritățile administrației publice centrale și locale, organizațiile neguvernamentale și alte instituții pot sprijini logistic și/sau financiar, după caz, sărbătorirea acestei zile. - În instituțiile de învățământ în care este studiată limba sârbă, în ziua de 21 noiembrie se organizează programe cultural-artistice dedicate acestei sărbători. - Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, în calitate de servicii publice, pot include în programele lor momente sau aspecte de la manifestările dedicate acestei sărbători.
75.	28	Noiembrie	Ziua Bucovinei	- Cu prilejul sărbătoririi Zilei Bucovinei autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și instituțiile publice pot organiza manifestări cu caracter cultural-științific. (2) Fondurile necesare organizării evenimentelor prilejuite de sărbătorirea Zilei Bucovinei pot fi asigurate din bugetele locale sau, după caz, din bugetele autorităților administrației publice centrale ori ale instituțiilor publice.
76.	1	Decembrie	Ziua națională a României	
77.	8	Decembrie	Ziua Constituției României	- În scopul sărbătoririi "Zilei Constituției României" autoritățile publice și celelalte instituții publice vor arbora drapelul României și vor organiza acțiuni culturale și manifestări științifice consacrate dezvoltării democrației constituționale în România.
78.	8	Decembrie	Ziua Minorităților Naționale din România	- Anual, cu prilejul sărbătoririi Zilei Minorităților Naționale din România, se organizează manifestări culturale dedicate acestei sărbători. - Autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și organizațiile neguvernamentale interesate pot acorda sprijin logistic și/sau financiar pentru organizarea și desfășurarea manifestărilor dedicate sărbătoririi acestei zile. - Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune, în calitate de servicii publice, vor include în programul zilei emisiuni ori aspecte de la manifestările ocazionate de sărbătorirea Zilei Minorităților Naționale din România.
79.	13	Decembrie	Ziua etniei tătare din România	- În localitățile unde trăiesc etnici tătari, autoritățile administrației publice locale pot organiza manifestări cultural-artistice dedicate zilei de 13 decembrie. - Fondurile necesare organizării manifestărilor pot fi asigurate

				<p>din bugetele locale ale autorităților publice locale.</p> <p>- Angajatorii pot acorda o zi liberă, în data de 13 decembrie, la cerere, persoanelor de etnie tătară, pentru participarea la manifestările prevăzute de mai sus.</p> <p>- Societatea Română de Televiziune și Societatea Română de Radiodifuziune pot transmite, în cadrul unor emisiuni speciale, aspecte de la aceste manifestări.</p>
80.	16	Decembrie	Ziua Solidarității Naționale împotriva Dictaturii	- Autoritățile și instituțiile publice vor arbora drapelul României și vor organiza, în funcție de posibilități, acțiuni educative în favoarea ideilor de solidaritate, libertate, democrație și împotriva oricărei ideologii totalitare.
81.	21	Decembrie	Ziua Memoriei Victimelor Comunismului în România	- Parlamentul României, Guvernul României, autoritățile publice centrale și locale vor organiza activități festive pentru marcarea acestor evenimente, în limita alocațiilor bugetare aprobate.
82.	22	Decembrie	Ziua Victoriei Revoluției Române și a Libertății	- Guvernul României, autoritățile publice centrale și locale vor organiza activități festive pentru marcarea acestui eveniment.

La data intrării în vigoare a prezentei legi se abrogă

1. Legea nr. 10 din 31 iulie 1990 privind proclamarea zilei naționale a României, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 95 din 1 august 1990, se abrogă.
2. Legea nr. 120 din 8 decembrie 1995 privind proclamarea "Zilei Constituției României", publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 287 din 11 decembrie 1995, se abrogă.
3. Legea nr. 197 din 17 noiembrie 1997 privind instituirea Zilei adolescentului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 331 din 26 noiembrie 1997, se abrogă.
4. Legea nr. 96 din 20 mai 1998 privind proclamarea Zilei drapelului național, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 190 din 22 mai 1998, se abrogă.
5. Legea nr. 99 din 26 mai 1998 pentru proclamarea Zilei imnului național al României, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 198 din 28 mai 1998, se abrogă.
6. Legea nr. 230 din 9 decembrie 1998 pentru proclamarea Zilei Solidarității Naționale împotriva Dictaturii, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 477 din 11 mai 1998, se abrogă.
7. Legea nr. 258 din 29 aprilie 2002 privind declararea zilei de 22 decembrie Ziua Victoriei Revoluției Române și a Libertății, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 307 din 9 mai 2002, cu modificările ulterioare, se abrogă.
8. Legea nr. 382 din 28 septembrie 2004 privind instituirea Zilei Aviației Române și a Zilei Marinei Române, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 896 din 1 octombrie 2004, se abrogă.
9. Legea nr. 390 din 28 septembrie 2004 pentru instituirea Zilei NATO în România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 895 din 1 octombrie 2004, se abrogă.
10. Legea nr. 425 din 25 octombrie 2004 privind instituirea Zilei Naționale a Tineretului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 991 din 28 octombrie 2004, se abrogă.
11. Legea nr. 66 din 22 martie 2006 pentru consacrarea zilei de 8 aprilie ca "Sărbătoarea etniei romilor din România", publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 276 din 28 martie 2006, se abrogă.
12. Legea nr. 453 din 6 decembrie 2006 privind consacrarea zilei de 13 decembrie ca sărbătoare a etniei tătare din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 995 din 13 decembrie 2006, cu modificările și completările ulterioare, se abrogă.
13. Legea nr. 497 din 28 decembrie 2006 pentru consacrarea zilei de 5 iunie ca Ziua împotriva violenței asupra copilului în România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 16 din 10 ianuarie 2007, se abrogă.
14. Legea nr. 289 din 29 octombrie 2007 privind instituirea Zilei învățătorului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 749 din 5 noiembrie 2007, se abrogă.
15. Legea nr. 319 din 13 octombrie 2009 pentru instituirea Zilei mamei și a Zilei tatălui, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 694 din 15 octombrie 2009, se abrogă.
16. Legea nr. 238 din 7 decembrie 2010 privind declararea zilei de 15 ianuarie Ziua Culturii Naționale, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 831 din 13 decembrie 2010, se abrogă.
17. Legea nr. 256 din 14 decembrie 2010 pentru instituirea Zilei limbii tătare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 844 din 16 decembrie 2010, se abrogă.

18. Legea nr. 68 din 10 mai 2011 pentru instituirea Zilei naționale de cinstire a memoriei românilor - victime ale masacrelor de la Fântâna Albă și alte zone, ale deportărilor, ale foametei și ale altor forme de represiune organizate de regimul totalitar sovietic în Ținutul Herța, nordul Bucovinei și întreaga Basarabie, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 329 din 12 mai 2011, se abrogă.
19. Legea nr. 198 din 7 noiembrie 2011 privind declararea zilei de 23 august Ziua Comemorării Victimelor Fascismului și Comunismului și a zilei de 21 decembrie Ziua Memoriei Victimelor Comunismului în România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 799 din 11 noiembrie 2011, se abrogă.
20. Legea nr. 247 din 5 decembrie 2011 pentru declararea zilei de 9 martie Ziua Deținuților Politici Anticomuniști din Perioada 1944-1989, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 864 din 8 decembrie 2011, se abrogă.
21. Legea nr. 53 din 14 martie 2013 privind instituirea Zilei Limbii Române, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 145 din 19 martie 2013, cu modificările și completările ulterioare, se abrogă.
22. Legea nr. 160 din 15 mai 2013 privind declararea zilei de 16 noiembrie Ziua Patrimoniului Mondial UNESCO din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 280 din 17 mai 2013, se abrogă.
23. Legea nr. 177 din 11 iunie 2013 privind declararea zilei de 14 mai Ziua dreptului internațional umanitar, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 349 din 13 iunie 2013, se abrogă.
24. Legea nr. 21 din 13 martie 2014 privind instituirea Zilei Naționale pentru Adopție, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 188 din 17 martie 2014, se abrogă.
25. Legea nr. 81 din 24 iunie 2014 privind declararea zilei de 23 aprilie Ziua Cărții, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 469 din 26 iunie 2014, se abrogă.
26. Legea nr. 93 din 1 iulie 2014 privind instituirea zilei de 11 octombrie ca Ziua Școlii Ardelene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 496 din 3 iulie 2014, se abrogă.
27. Legea nr. 130 din 8 octombrie 2014 pentru instituirea Zilei Limbii Cehe, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 740 din 10 octombrie 2014, se abrogă.
28. Legea nr. 142 din 21 octombrie 2014 pentru instituirea Zilei Limbii Slovace, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 771 din 23 octombrie 2014, se abrogă.
29. Legea nr. 171 din 16 decembrie 2014 pentru declararea zilei de 24 ianuarie - Ziua Unirii Principatelor Române ca zi de sărbătoare națională, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 922 din 18 decembrie 2014, se abrogă.
30. Legea nr. 22 din 9 martie 2015 privind instituirea zilei de 28 iulie - Ziua Națională a Ambulanței din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 165 din 10 martie 2015, se abrogă.
31. Legea nr. 23 din 9 martie 2015 pentru declararea zilei de 8 mai Ziua egalității de șanse între femei și bărbați, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 165 din 10 martie 2015, se abrogă.
32. Legea nr. 100 din 7 mai 2015 pentru instituirea Zilei Limbii Bulgare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 316 din 8 mai 2015, se abrogă.
33. Legea nr. 102 din 7 mai 2015 privind instituirea Zilei Naționale a Costumului Tradițional din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 323 din 13 mai 2015, se abrogă.
34. Legea nr. 103 din 14 mai 2015 pentru declararea zilei de 10 Mai ca zi de sărbătoare națională, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 336 din 18 mai 2015, se abrogă.

35. Legea nr. 230 din 6 octombrie 2015 privind instituirea zilei de 14 noiembrie - Ziua Dobrogei, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 750 din 7 octombrie 2015, se abrogă.
36. Legea nr. 250 din 28 octombrie 2015 privind declararea zilei de 28 noiembrie Ziua Bucovinei, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 808 din 30 octombrie 2015, se abrogă.
37. Legea nr. 273 din 11 noiembrie 2015 pentru declararea zilei de 1 octombrie Ziua luptei împotriva cancerului de sân, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 846 din 13 noiembrie 2015, se abrogă.
38. Legea nr. 274 din 11 noiembrie 2015 privind declararea zilei de 4 februarie Ziua luptei împotriva cancerului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 846 din 13 noiembrie 2015, se abrogă.
39. Legea nr. 279 din 12 noiembrie 2015 pentru instituirea Zilei Limbii maghiare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 852 din 17 noiembrie 2015, se abrogă.
40. Legea nr. 305 din 2 decembrie 2015 privind declararea zilei de 19 februarie "Ziua Brâncuși", publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 901 din 4 decembrie 2015, se abrogă.
41. Legea nr. 333 din 18 decembrie 2015 privind declararea zilei de 21 martie ca Sărbătoarea Sosirii Primăverii pentru membrii minorității tătare turco-musulmane din România, denumită Nawrez, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 945 din 21 decembrie 2015, se abrogă.
42. Legea nr. 22 din 4 martie 2016 pentru declararea zilei de 8 martie - Ziua femeii și 19 noiembrie - Ziua bărbatului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 169 din 7 martie 2016, se abrogă.
43. Legea nr. 47 din 30 martie 2016 privind instituirea zilei de 16 octombrie - Ziua națională a alimentației și a combaterii risipei alimentare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 241 din 1 aprilie 2016, se abrogă.
44. Legea nr. 48 din 30 martie 2016 privind instituirea Zilei Mondiale a Vederii în România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 241 din 1 aprilie 2016, se abrogă.
45. Legea nr. 145 din 12 iulie 2016 privind instituirea zilei de 23 iunie Ziua funcționarului public, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 528 din 14 iulie 2016, se abrogă.
46. Legea nr. 177 din 7 octombrie 2016 pentru instituirea Zilei Limbii Sârbe, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 812 din 14 octombrie 2016, se abrogă.
47. Legea nr. 223 din 17 noiembrie 2016 pentru instituirea Zilei Limbii Turce, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 934 din noiembrie 2016, se abrogă.
48. Legea nr. 23 din 17 martie 2017 privind instituirea zilei de 25 martie ca Ziua națională a pădurilor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 198 din 21 martie 2017, se abrogă.
49. Legea nr. 36 din 27 martie 2017 pentru declararea zilei de 27 martie - Ziua Unirii Basarabiei cu România ca zi de sărbătoare națională, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 214 din 29 martie 2017, se abrogă.
50. Legea nr. 65 din 13 aprilie 2017 privind instituirea zilei de 21 martie, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 271 din 19 aprilie 2017, se abrogă.
51. Legea nr. 127 din 30 mai 2017 pentru instituirea Zilei naționale de cinstire a martirilor din temnițele comuniste, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 412 din 31 mai 2017, se abrogă.
52. Legea nr. 168 din 12 iulie 2017 privind instituirea zilei de 10 octombrie - Ziua națională a produselor agroalimentare românești, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 556 din 13 iulie 2017, se abrogă.

53. Legea nr. 247 din 7 decembrie 2017 pentru instituirea Zilei Minorităților Naționale din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 979 din 11 decembrie 2017, se abrogă.
54. Legea nr. 253 din 13 decembrie 2017 privind instituirea Zilei limbii și teatrului idiș, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 997 din 15 decembrie 2017, se abrogă.
55. Legea nr. 204 din 20 iulie 2018 privind instituirea Zilei Limbii Elene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 647 din 25 iulie 2018, se abrogă.
56. Legea nr. 213 din 27 iulie 2018 pentru instituirea zilei de 9 noiembrie - Ziua Limbii Ucrainene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 664 din 31 iulie 2018, se abrogă.
57. Legea nr. 214 din 27 iulie 2018 pentru instituirea Zilei Limbii Macedonene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 664 din 31 iulie 2018, se abrogă.
58. Legea nr. 348 din 27 decembrie 2018 privind instituirea zilei de 2 aprilie - Ziua Instituției Prefectului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 3 din 3 ianuarie 2019, se abrogă.
59. Legea nr. 350 din 27 decembrie 2018 privind instituirea zilei de 14 septembrie - Ziua națională a constructorului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 2 din 3 ianuarie 2019, se abrogă.
60. Legea nr. 355 din 27 decembrie 2018 privind instituirea Zilei dăruirii, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 3 din 3 ianuarie 2019, se abrogă.
61. Legea nr. 20 din 8 ianuarie 2019 privind instituirea Zilei Limbii Romani, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 29 din 10 ianuarie 2019, se abrogă.
62. Legea nr. 66 din 18 aprilie 2019 privind instituirea zilei de 11 martie ca "Ziua Națională a Meseriilor", publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 311 din 22 aprilie 2019, se abrogă.
63. Legea nr. 79 din 25 aprilie 2019 privind instituirea Zilei naționale a gastronomiei și a vinului românesc, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 332 din 2 mai 2019, se abrogă.
64. Legea nr. 94 din 7 mai 2019 privind instituirea Zilei Sveti Sava, sărbătoare a minorității sârbe din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 359 din 9 mai 2019, se abrogă.
65. Legea nr. 96 din 7 mai 2019 pentru instituirea "Zilei Dramaturgiei Românești", publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 359 din 9 mai 2019, se abrogă.
66. Legea nr. 100 din 8 mai 2019 privind instituirea zilei de 21 aprilie - Ziua națională a luptei împotriva traficului ilicit de mărfuri, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 365 din 10 mai 2019, se abrogă.
67. Legea nr. 180 din 10 octombrie 2019 pentru declararea zilei de 30 octombrie - Ziua pacientului cu arsuri, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 829 din 11 octombrie 2019, se abrogă.
68. Legea nr. 181 din 10 octombrie 2019 privind instituirea zilei de 12 octombrie - Ziua limbii, alfabetului și culturii armene, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 829 din 11 octombrie 2019, se abrogă.
69. Legea nr. 255 din 24 decembrie 2019 privind instituirea zilei de 1 noiembrie ca Ziua Națională a Radioului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1050 din 30 decembrie 2019, se abrogă.
70. Legea nr. 44 din 3 aprilie 2020 privind instituirea Zilei Satului Românesc, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 287 din 6 aprilie 2020, se abrogă.

71. Legea nr. 124 din 10 iulie 2020 pentru instituirea zilei de 2 august ca Ziua națională de comemorare a Holocaustului împotriva romilor – Samudaripen, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 610 din 10 iulie 2020, se abrogă.
72. Legea nr. 125 din 10 iulie 2020 pentru declararea zilei de 18 iunie ca Ziua Victimelor Deportării în Timpul Regimului Comunist, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 610 din 10 iulie 2020, se abrogă.
73. Legea nr. 134 din 16 iulie 2020 pentru declararea zilei de 16 august ca Ziua națională pentru comemorarea martirilor Brâncoveni și de conștientizare a violențelor împotriva creștinilor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 626 din 16 iulie 2020, se abrogă.
74. Legea nr. 144 din 22 iulie 2020 privind instituirea zilei de 15 octombrie ca Ziua națională a comerțului electronic, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 648 din 22 iulie 2020, se abrogă.
75. Legea nr. 189 din 21 august 2020 pentru instituirea zilei de 17 noiembrie ca Ziua Națională a Copilului Prematur din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 767 din 21 august 2020, se abrogă.
76. Legea nr. 256 din 18 noiembrie 2020 pentru declararea zilei de 4 iunie Ziua Tratatului de la Trianon, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1101 din 8 noiembrie 2020, se abrogă.
77. Legea nr. 277 din 27 noiembrie 2020 privind instituirea zilei de 3 iunie ca Ziua națională a bicicletei, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1166 din 2 decembrie 2020, se abrogă.
78. Legea nr. 82 din 15 aprilie 2021 privind instituirea zilei de 10 ianuarie ca Ziua matematicii, informaticii și științelor naturii, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 401 din 16 aprilie 2021, se abrogă.
79. Legea nr. 156 din 7 iunie 2021 pentru instituirea Zilei Românității Balcanice, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 577 din 08 iunie 2021, se abrogă.